Cratuctnyeckasa pagnodpunsvka

Tema 4

Mopgenu cnyvyauHbIX
NpoL.eccoB
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2 e

ObLwmnm nnaH Kypca

Crny4auHble npouecchbl U MeToAbl UX ONMUCAHUA.
Moaenu crnyvyavHbiX NPOLIEeCcCOB.

LLlymoBble KoredbaHnsa B IMHENHbIX CUCTEeMaX.
LLlymoBble KornebaHna B HefIMHeNHbIX CUCTeMax.
PuUnesTpLI.

OcHoBbI Teopuu Nnepegayu nHcpopmaLmm no
KaHanam CBAi3W
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Moaenu cny4yamHbIX NpoLeccoB (nnaH)
cm[1]. TnaBa 2

CnekTpasnbHbI aHanma CUrHasos
[[ayCCOBCKNI Criy4YanHbIn Npouecc
Y3KONOMNOCHbLIV CTaUNOHAPHbLIN LLYM
Y3KOMNOMOCHLIN rayCCOBCKUU LLYM
Y3KOMNOMNOCHbLIN HErAayCCOBCKNU LLIYM
LM Ppy3noHHbLIN (BUHEPOBCKNIN) NpoLecc
KonebaHus, mogynnpoBaHHbIe LLYMOM
- aMnNNuUTyaHas moaynsauus

- pa3oBaa Moaynauua

- YacTOoTHasa Mmoaynaums

IMnynbCHble cnyYyanHble NpoLecchl
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CnekTparnbHbIX aHann3 curHanos

1) Tllepuoanyeckme curHanbol

2 2
O()=D(t+nT), T=""7 0=
0, T

[ e w - KpyroBast 4acToTa, n - /iloboe
rosioXXumersibHoe uesioe Yucsio

D) =a, + Zn:(ak cos(kwt) +b, sin(kwt))
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KoadbdpunumeHTbl pasnoxeHusa paga dypbe

127r
a,=— | O(wt)dwt;
; 2%! (1)

2r
a, = % j O (wt)cos(kwt)d wt;
0

27
b, = 1 j O (wt)sin(kwt)d wt.
2 0
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dopmbl NpeacrtasneHna paga dypbse

a, cos(kwt) + b, sin(kwt) = C, cos(kawt — @, )

C, = \/azk2 + bk2 , @, =arctg (b—k]

d,

COs w1 = %(e“‘” - e_ia’t); sin @7 = zii(eia’f -~ e""‘”)

a, cos(kwt)+ b, sin(kot) = %[ak ( 'l 4 e—imr) —ib, ( o _ e"'“f)] _

1 . ot ; —imt
25[(ak—zbk)e +(a, +ib,)e ]
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dopmbl npeacTtasneHna psga dypbe

O(t)=a, + ZCk cos(kwt—@,)
k=1

= 1

LOEDI

[(ak - ibk) exp(tkot) + (ak + ibk) exp(—ika)t)] —
= Zn: [ck exp(ikot) +c_, exp(—z’ka)t)] =

k=0
= Zn: c, exp(ikot).

k=—n

8@@@%(kzk—ibk). ck:ck*:%(akntibk). >0

Y

T
8@@6‘{]}; fr0() exp(—ikoor)dt. >_ . >0
0
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[Mpumep 1. [Nepnognyeckasd
nocrnegoBaTebHOCTb KOCMHYCOMAANbHbIX
MMNYbCOB.

Yron otcedyku® = 60 deq. lNepuop T=2x

® = 60-deg ® = 1.047 AM =1
£ (1) = AM-max( cos(t) — cos(@)) O]
| ] — cos(@)) ’
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1.2

£ (t) 0.55

—0.1
-10 =5 0

h(t) := [E(t) if [ < ©

. h(t)
0O otherwise —_—
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k:=0..10

7T 7T
2 2
ak = —-J h(t)-cos(k-t) dt ap = —-J h(t) dt
T Y0 T Y0

i
bk = EJ h(t)-sin(k-t) dt
T Y0
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I
0 2|O 40
k

0.4

b 02

il

20 40
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0

0.436

0.391

0.276

0.138

0.028

-0.028

-0.032

-9.845-10°3

9.844-1073

0.014

5.012:10°3

-5.011-103

7.711-1073

_— ) | ) | -
mln|2lale|e|N|o|als|w|v|=|o

-3.029-10°3

14

3.028-10-3

15

4.923-10°3

0.159

0.265

0.292

0.249

0.175

0.109

0.074

N[~ [WIN|=|O

0.068

O

0.073

—
o

0.075

J—Y
Y

0.067

—
N

0.053

—
W

0.044

—
N

0.041

—
01

0.043
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[Tocne npeacrtaBsneHns B Buae psaa dypbe
40

G(b) = Z (ak-cos(k-t) + bk-sin(k-t))
k=0

G(1)
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0.6

0.4

ale!
==

0.2(

40

40

295



0 0.218
1 0.1960.08i
2 0.1380.133i
3 0.0690.146i
4 0.0140.125i
3 -0.0140.088i
6 -0.0160.055i
7 -4.922-10-30.037i
8 4.922-10-30.034i
9 6.892-10-30.037i
10 2.506-10-30.037i
11 -2.505-10-30.033i
1.2 -3.855-10-30.027i
1.3 -1.514-10-30.022i
14 1.514-10-30.021i
145 2.461-10-30.022i
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[Mpumep 2. Nepmnoanyveckaa nocrnenoBaTenbHOCTb
NPAMOYTOSIbHbIX UMMYIbCOB

= 20 AM =1 b:=05n- o b = 0.785

-mmax@g{w{ )"

p(t)

-10 =5 0 5 10
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k :=0..40

7t 7t
2 1
Vk = —-J (t)-cos(k-t) dt V0 = —j p(t) dt
T Y0 T Y0
1 T
Wk = —-J p(t)-sin(k-t) dt
T Y0

vo = 0.5
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o

Hi :*:*:DL :*“.*:T:tL-'-HﬂT:TFhl#Iﬂ—'H-
|
20 40
k
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10 40
P(t) :== vo+ Z (Vk°COS(k-t)) P(t) :==vo+ z (vkocos(k-t))
1 k=1

k =

P(t) !

2

P(t) !

10
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MHTerpanbHoe npeobpasoBaHne Pypbe
[Mpnmep. OONHOYHLIN MPAMOYIONbHLIN UMMYILC

t:=0.1 D= |AM if 0 < || <051

0 otherwise

1.1

0.8

@ (1) 0.5

0.2

0.1 -0.05 0 0.05 0.1
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0.5-7
/ém(oo) = J CD(t)-cos(Z-n X0 -t) dt

—0.57

0.1

=50 0 50
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CneKTpan bHAA MJITOTHOCTb NPAMOYTOJIbHOIO

0.01

¢ () °0.005

0

=50

MMnyrnbca

i

BN

0

®

50
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Moaenu cny4yamHbIX NpoLeccoB (nnaH)
cm[1]. TnaBa 2

B CneKkTpasrbHbI aHanma CUrHasnos
e [ayccoBCKUM cryHauHbIN MPOLIECC
e Y3KOMOMOCHbLIV CTauMOHaPHbLIN LWYM
e Y3KOMOJIOCHbIV rayCCOBCKUN LLIYM
e Y3KOMOJMOCHbIN HErayCCOBCKUMN LLYM
e [1nddPpy3nOHHBLIN (BUHEPOBCKUIN) NPOLLECC
e KonebaHus, moaynnpoBaHHbIe LLYMOM
- aMnNNuUTyaHas moaynsauus
- pa3oBaa Moaynauua
- YacToTHada Moaynaums
e /IMNynbCHbIE Ccry4YanHble nNpouecchl
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[ @ayccoBCKUM cnyYyanHbIv NpPOoLEeCC

MHOFOMepHaFI rAyCCOBCKaA NMNJIOTHOCTb BEPOATHOCTH

W(X,, x2, S Xy ) =

~

=A-exp<——zsz, (x =)= (% =)
k =1 j=1
CMbICIn napaMeTpoB rayCCOBCKOM

\/ det ( B) MAOTHOCTM BEPOSATHOCTMY:
A= 5 2 _
(2-m) X = Wi
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[ ayCCOBCKUW CryYanHbIN npouecc-2

O,EI,HOMepHaFI NIOTHOCTb BEPOATHOCTH

W(X;)=

= A-exp | ——B (X, —1y) - (x5 —1y)
B=i2 A Ndet(B) 1

G (Z-W)N/z_\/ﬂc
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[ ayCcCOBCKUW cry4YauHbIU npoLlecc-3

OpHoMepHasi NNOTHOCTb BEPOATHOCTM NPUMET
BUA:

1 17 1 —
W(x1):\/27n6oexp{—2- 2(x1—x1)2}.

O

B aTon qoopmyne Bce napamMeTpbl BbipaXeHbl
yepea IKCcnepumMmeHTarnbHO N3MepuMble
BENTNYUNHDI.
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[[ayccoBCKMU criydanHbIv npouecc-4

CBoncTBa OHOMEPHOIro pacnpeneneHus.

OTnNWYHbI OT HYJA JIMLUb YETHbLIE LIEHTPAJIbHbIE
MOMEHTbI

temmod)=1-3-5-...-.(n—1)c"; (n-

aevexificed; (n -

(x-x)' =0; (X —x)° =c?;
(x—x)> =0; (x—x)* =3c%;
(Xx—x)° =0; (x—x)° =3-56°.

308



[ @ayccoBCKUN crlydanHbIKM npouecc-5

Peanun3auua B Mathcad.
dnorm(x, mu, sigma)

Returns the probability density for the normal distribution with mean
mu and standard deviation sigma.

w(Xx) := dnorm(x,2.5,3) 0.47T /
wl(X) := dnorm(x,5,1)
0.27T
w(Xx)
wl(x)
0.137

)

i

-10 -5 0 5 10

15
x 309



[[ayccoBCKMM criydanHbIN NpoLecc-6

[lpumeHeHne anga cnyvyanHbIX OPOLIeCCOB

1) x =1(t)
1 17 1 —\2
2) wW(x)= an-exp{—z-GZ(x—x) }
1 17 1 2
f,t)= : J——="- f(t)—f~f(t)) ;
3) w(f,t) T2m off) exp\ 5 G(t)2( (1) ()) |
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[ ayCCOBCKUW CriyYanHbIN npouecc-7

=

A
Yoosimwm &
j\‘r/ (t1) ] 4/(t2)
‘ L1 > ¢
] 5
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[ ayCCOBCKUW CryvYauHbIN npoLuecc-8

ity

A
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[[@ayccoBCKUM criy4auHbIn npouecc-9

[1na BbluMcrneHna KoppenaLumMoHHOro MOMeHTa A0CTaTO4YHO
napHoun (anga 2-x nepeMeHHbIX) NTOTHOCTU BEPOATHOCTH

T)w(Xs, Xo) =
1
= A°eXP{—§°(B11(X1 —M1)2 +2B10 (X7 — 1y ) (X2 —H2) +Baa (X2 _“2)2)}5
2)a = NIUB)
2-7)
3) Ko = (X7 =g ) (X2 —112) =(B" )r2;

4) Kis =0/ =(B" )1 Kao = 65> = (B )on;
5) K=p"

Halua uenb — Bblpa3nTb Bce NapaMeTpbl Yepes aKCnepumMeHTarnbHo
N3MepuMble AaHHble

det(B) =B;B22 —B12°,
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[[ayccoBcKun npouecc-10

1) B= [B” b1z ] det(B) = BBz — BroBo2s
Bos Bo

2) K=p
3) B/—\1= 1A [[322 —312]=[D1 K]_
det(B)\—B2s By K Dy

P22 B1s P12
4) K, = =D, Ko, = D, K,,= ~ K
) Kyp = det(B) 1, Rpp = det(B) 2, Ry = detlp)

1 5 5 > K? K

— =D,D, - K? =D,D,(1-R?), 6)R? = PR =

det(B) DD, SEp!
1

ooy (1-R?)

-K 1 X —K 1 G, G102
9)B = det(B)[ K D] | . |- —

5) det( ") =

7) det(B)= 8)D; =02, D, =0,°

2
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[[ayccoBcKun npouecc-11

Taknm obpas3om, NNOTHOCTb BEPOATHOCTM MOXET ObITb Bbipa)keHa
yepes 3KCrnepuMeHTarnbHO U3MEPUMBbIE BEMNUYUHDI:

W(Xs, X5 ) =
1

216,6,N1 - R?

(R ekl R (e-x) ||

— : - 2R + 3
2(1-R?) o G402 o,”

L \ /)

- X<

PaccMoTpuM npuMeHeHue pacnpeneneHua anga onmcaHua
Clly4YanHbIX NpoLeccoB

X; =1(t;), X =1(t5)
315



[[ayccoBckumn npouecc-12

x, =f(t;), x, =Ff(t;);

— .\ 2 2
D(t;) = (f(t;)—1(t))"; D(ty)=(f(ty)-F(t,))
Ky = (Xq —X_1)(X2 —5);

K(t,t,) = (F(t;)—F(t,))(F(t)-(t;))
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[ ayccoBCcKUK npouecc-13

E I s
AN AV
) —— |1 to t

| Kitnte)
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[[ayccoBCcKMM crnyyYanHbin npoLuecc-14

BbiBOObI:

1. Ecnu npouecc rayccoBCKUKn, TO BCeE €ro
XapaKTEPUCTUKN MOXKHO BbIYUCNTL. JTtobOble
MOMEHTbI (CpegHune) BbipaxarTca Yepes
napamMeTpbl U u .

2. [1nAa ctaumoHapHOro rayccoBCKOro npotLiecca
napameTpbl U 1 3 He 3aBUCAT OT BPEMEHMN.
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Moaenu cny4yamHbIX NpoLeccoB (nnaH)
cm[1]. TnaBa 2

B CnekTpanbHbIM aHann3 curHanoB
H[ayccoBCKUWU CnyYyauHbIX npoLuecc
e Y3KOMOMOCHbLIV CTaUMOHAPHbLIN LLIYM
e Y3KOMOJIOCHbIV rayCCOBCKUN LLIYM
e Y3KOMOJMOCHbIN HErayCCOBCKUMN LLYM
e [1nddPpy3nOHHBLIN (BUHEPOBCKUIN) NPOLLECC
e KonebaHus, moaynnpoBaHHbIe LLYMOM
- aMnNNuUTyaHas moaynsauus
- pa3oBaa Moaynauua
- YacTOoTHasa Mmoaynaums
e [/IMNynbCHbIE Criy4yanHble NpoLecchl
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Y3KOMONOCHbIV CTaLMOHAPHbIN LLYM

LLlym y3KONOMOCHbLIW, eClK cneKTpanbHas
NOTHOCTb G(W) OTNMYHA OT HYNA B Y3KOW
obnactu yactot Aw BONM3nN HEKOTOPOW
4acTOThbl W,:

Aw<< w,
B Buae konebdaHun, bnmskmnx K rapMoHU4YeCKNM

320



Y3KOMONOCHbLIN CTaLMOHAPHbIU LUYM -2

AG(oo)

A®

JJ Mo

Aw<< W,
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Y3KOMOJNIOCHbIN CTaLMOHAPHbLIN LLYM -2

OnyKTyaunoHHYO KOMMNOHEHTY NpeacTaBnM B
Buae (Mogenb y3KONosI0CHOro LWyma):

E(1) = p(2) cos[wyt + (1)),

rne
po(t) — ccubarowas (ammnnumyoa).

@(t) — gpasa.
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BmecTo ormbarouien n dasbl Takke BBOOAAT
KBagpaTypHble KOMMNOHEHTHI a(t), b(t)

E(t) = a(t) cos|wyt|—b(t) sin|w,t]

Takum obpa3oM, Mbi 8bl0eriseM yHKUUU
gpeMeHU

* bbIcMpble
* MeOsieHHbIe a(t), b(t) unu p(t), ¢(t)

cos|wyt], sin|w,t]
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Mpnmep peannsayum y3KononocHoro wyma-1

icnonb3yeM reHepaTop raycCoBCKOrro Lwyma
k:=0..20

a := rnorm(21,0,5) b := rnorm(21,0,3)
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[Tpumep peanmsaumm y3KonoroCHOro wyma-2

Crnagmm nony4yeHHble cnyyYyanHole 3aBUCUMOCTN,
MCNOSb3yda KYyONYEeCKYO0 MHTEPNONALMIO

XK =Kk
s := cspline(x,a)
a(t) := interp(s,x,a,t)

20
10
a(t) 0

sl := cspline(x,b)

b(t) := interp(sl ,x,b,t)

b(t)

10
5

0
=5
-10

20
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[Tpumep peanmsaymm y3KonoroCcHOro wyma-3

CkoMBbunHnpyem MmoaenbHy Y3KOMOSIOCHY0 Clly4YanHyto
dOYHKLMIO U NOCTPOUM HECKOSBKO ee peannsauun

E(t) :=a(t) - cos(10-t) —b(t) - sm(10 - t)

20 | 20 |
10 |- -
E®m O M‘“JU l W}\WAMW“& E(t) OF ’L
_10 -
N I _ |
205 10 20 200 10 20
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[locTaHOBKa 3aga4yu:

3adaya: 3Has ceoticmea wyma &(t) Haumu
cmamucmuyeckue xapakmepucmuku oaubarowiel u
cbasbl uru KeadpamypHbIX KOMITOHEHM.

Bce paccmampusaemsbie criydauHble rnpoueccsl
« Cam wym

« E2o amrninumyoda u ¢hasa

« KeaOpamypHble KOMMOHEeHMbI

Cyumaromcs cmauloHapHbLIMU crly4auHbIMU
QQYHKUUSMU 8peMeHU.
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KoppensaunoHHble 1 cnekTpanbHble
XapaKTePUCTUKN KBaOpaTYPHbIX KOMMOHEHT

 [lpegnonaraem, 4To (EY=0
o TaK KaK

E(t) = a(t) cos(w,t)—b(t) sin(w,t)
mo (a)=0, (b)=0

[lepexodum K aHaru3y KoppernauyuoHHouU
QQyHKUUU
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CuyunTaem 1M3BeCTHOMN KOPPENALMNOHHYIO OYHKLMIO

K(t)=(EE&)

[TloaoctaBum B 3Ty popmyny npencrasreHue 5 (t) Yyepes
KBagpaTypHble KOMMOHEHTDI

K(t)=(£¢,)=
- [a(z‘) cos(,t) —b(?) sin(coot)] [a(t +7) cos(w,(1+7)) —b(t+7) sin(w,(1+ r))] —
=[acos(w,)—b sin(w,t) ][ a, cos(w,(1+7))~b, sin(w,(1+7))]=

= aa. cos(@yt) cos (@, (1 + 7)) + bbs sin () sin (@, ( +1)) -

—ba, sin(wyt)cos(w,(t+7))—ab, cos(wyt)sin(@,(t+1)).

aa: =a(Ha(t+71); bb: =b(t)b(t +7):;

ab. = a(t)b(t+7); ba. =b .
a a(t)b(t+7) a (Ha(t+7) 399



Y4TeEM N3BECTHbIE TPUTOHOMETPUHECKNE (*)OpMyJ'IbI

cos () cos(a, (1 +7)) = %[Cos(a)or) + cos(a, (2t +7)];
sin(,t)sin(@,(t +71)) = %[cos(a)or) —cos(w, (2t +1)];
sin(w,t)cos(w,(t+7)) = %[— sin(@,7) + sin(@, (2t + 7)];
cos (@t)sin (@,(1 +7)) = [sin(r) + sin(o, 2 +7)]:

[MNoacTaBUM 3T BbIpaXXeHUS B NPUBEAEHHOE BbllLE BblpakeHne K(T)
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K(t)=

— %{(ET + bb. )cos(a)or) + (baf — ab. )sin(wor) +

+(£T — bb. )cos(w0(2t+r))+(gf +£f) sin(@o(21+f))}

B cuny ctaunmoHapHOCTM 30€eCb He AOMKHO ObITb SBHOM 3aBUCMMOCTU OT BPEMEHMN,
NMo3TOMY

1y aa: = bb. = p(1);

aa =bb =0’ =EE. 3o cnenyet ns
PABHOMPABHOCTM amMnNANTys

2) agb, =—ba. =o0°q(7)

3aech p(T)m q(r) HEKOTOpble Noka HeEN3BECTHbIE PYHKLIUN.
p(’[) UETHas pyHKUMSA aprymeHTa T

T HeuéTHasa cdoyHKUMS aprymeHTa T



K(r)=
=0’ p(r)cos(mw,r)—o’q(r)sin(w,r) =
=0~ [p(r)cos(a)or) — q(r)sin(a)or)].
Taxum obpazom, noayuunu .
K(t)=0" [p(r)cos(coor) — q(r)sin(a)or)]
K(t)=0’R(1)
R(t) = p(r)cos(a)or) — q(r)sin(a)or) =

= r(r)cos[a)or +l//(’L')]

[ne BBegeHa Ge3pasmepHas KoppenaumoHHas dYHKLUUS R(’L’)
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YT106bI HANTN HEN3BeCTHbIEe PYHKLWW(T ), q(T),
BOCMonb3yemcsa dpopmynon BuHepa-XuH4ymHa:

K(t) = T G(w)e “dw = T G(a))(cos WT —isIn a)T)da).

G(O)) — G(—a)) NHTerpan ot He4yeTHOoM oyHKUMKM (CoaepXXuT sin(wT)) paBeH
" Hymn. B cuny YeTHOCTM MOXHO OrpaHNYNTLCA UHTErpanom
oT 0 oo «

K(t)= 2_[ G(w)cosot dm = IG““(@) cosmT dw
Q=w-— (Vg  CoBur Havana KOOpAMHAT B TOUKY W,.

K(t)= ]O G (Q+w,)cos(QA1 + 0,7)d2
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K(t)= T G (Q+w,)cos(Qt +w,7)dQ =

= T G (Q+w,)[cos(Q27) cos(w,t) —sin(Q27 ) sin(w,7) ]| d2 =

= cos(®m,T) I G'(Q+w,)cos(Q27)dQ—sin(w,T) j G (Q+w0,)sin(Q7)dQ

— Wy —

Cpaeﬂueaﬂ C HAOAYHEHHbIM pdHee 6blpANCEHRHUEM, Haildem

c’p(t)= T G ' (Q+o,)cos(Q1)dQ

c’q(t) = ]9 G (Q+w,)sin(QQt)dQ
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c°q(t) = j G (Q+ w,)sin(Q1)d
1) g(r) =—q(=7);
2) ECJIN : G(o,—Q) =G(w, +Q)

mo q(t)=0
A(3(0)) h

0 ([ /\Q(D_] .(D

4 o N\




[1pn 3TOM NPeanonoXeHnun

K(t)=0" [p(r)cos(a)o )— q(7) sin(a)of)]
K(t)=0’p(r)cos(w,r)

o’ p(t) = T G (Q+m,)cos(Q1)dQ

aa. = bb. = o’ p(1)

P(T) Vimeer ceoiicTaa KOpPPEnALMOHHON DYHKLIMK
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Moaenu cny4yamHbIX NpoLeccoB (nnaH)
cm[1]. TnaBa 2

B CnekTpanbHbIM aHann3 curHanoB
H[ayccoBCKUWU CnyYyauHbIX npoLuecc
B Y3KOMOMNOCHbIN CTaUMOHAPHbIU LLYM
e Y3KOMOMOCHbLIV rayCCOBCKUN LLIYM
e Y3KOMOJMOCHbIN HErayCCOBCKUMN LLYM
e [1nddPpy3nOHHBLIN (BUHEPOBCKUIN) NPOLLECC
e KonebaHus, moaynnpoBaHHbIe LLYMOM
- aMnNNuUTyaHas moaynsauus
- pa3oBaa Moaynauua
- YacTOoTHasa Mmoaynaums
e [/IMNynbCHbIE Criy4yanHble NpoLecchl
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Y3KOMNOMOCHbIV CTaUMOHAPHbLIM [QYCCOBCKNU LLIYM

(1) =a(t) cos(wyt)—b(¢t) sin(w,t)
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Haiioem nnoTHOCTb BEPOATHOCTU nepemeHHbIXx P n P

w(p,@)d pdp =w(a,b)|a-peose) dpdo

b=psine) O(P,P)
a=pcos(p), b=psin(p),

(%), (%),
o(a.by _|\oP ), \0®), :[COS(@) —psin(cp)]

o(p.) [@] (@ ] sin(p) ~ pcos(p)
\ op @ op e/

= p|cos(@)]| *+ p[sin(p)]* = p:

1 a’ +b*
W(a:b)|a=pc_08(<p) — 5 €Xp [_ ]

b=psin(e) 27O 26

l 2
w(p,p)dpdp = T eXp| — a > |pdpde
27T 20




[MponHTErpMpyEM No yrnam W nonyynum pacnpegeneHue no P

2

W(pYdp = — P ) o o= oxp L pa
pYdp =———exp| = |p P p=—sexp| = — |pdp
0

[Tony4yeHHOe pacnpenerieHme HoOCUT Ha3BaHWe pacnpeneneHnd
Penes (Panes)

0.3 .
1 2
W(p)=—zeXp(— P 2]p 0.2 N
o) 20
w(p)
0.1 .
w(p) = p - dnorm(p ,0,2)
I
0 0 5 10
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MomeHTbI pacnpenenenunsa Paneas:
1 o’

w = ——€X — .

(p) — p( 262]p

(p*") = ofopz”W(p)dp =2"nlo™";
0

<p2n+1>:Tp2n+1w(p)dp =\/§(2n+1)1162n+1;
0
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icnonb3yem nosny4veHHble pe3ynstaThl 419 aHanusa
cynepno3unumn rapMoHUYEeCcKOro CurHana v rayCcoBCKOro Lyma.
Cny4yaunHbin npouecc nmeet sug «CurHan» + «Llym»

1) x(£)=85@)+&(2).
2) S(t) =ay(t) cos(myt)—by(t) sin(w,t) = pg cOS [a)ot + @ (t)];
3) £(t) = a(t) cos(wyt)—b(1) sin(w,f);
4) x(t) = [aS (1)+ a(t)] cos(@,f) — [bS (1)+ b(t)] sin(@,f) =
= p(t)cos [coot + (p(r)].
Jlanee ons1 Kpamkocmu onycmum 8pemMeHHOU apeyMeHm
S5)p = \/(a+as)2 +(b+bs)2;
6)a=pcosp—ag, 7) b=psmme—>,.
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Bynem nckatb BEPOATHOCTHbIE XapaKTEPUCTUKN ornbatoLlien u

dasbl, p N ¢ npouecca x(t).
Micxoomm 13 pacnpegeneHmsa KsagpatypHbIX KOMMIOHEHT LWyMa:

w(a,b) =

Tak Kak

a=pcosp—ag;, b=psme-—>b..

1

2mo

2

AKOOMaH MMeeT NpPeXxHun Bua

o(a,b) _
o(p,p)

(

(

oa
op
ob
op

)
)

a’+b?

e

oa
op
b
op

26°

)

).
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2

@ +b> =(pcosp—a,) +(psing —by)
=p° =2p(a,cos@+b, sinp)+a,> +b’ =

= p? —2pp cos(®p —py) + py’.

1 _az+b2
w(a,b) = e 20
(a,5) 210’
1 p° —2pp;cos(p—y)+ py°
W(p, Q) =—-——5 Pexpy— =
2o 20

bynoem mnckatb pacnpegeneHue no p
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27

w(p) = | w(p.p)de =

0

2 2 - 2
_ 1 pjd(pexp{_p 2ppg cos(p =)+ ps }:
0

 2no? 262

2 2

P PPs P T Ps
=—1 eXps — ,
ol O[ ol j p{ 207 }

loe I, [p Ps ] Mmoouuyupoeannas pyHxyusa becces.

2
o)

Jooeyiemeopaem ougepeHyuaibvHoMy YpaeHeHU to beccens

2.

x*y" +xy — (x> +n’)y =0.

—1 L
( ) J‘excosq) COSn(pd(p
0

1,(x) =
T
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X =-5,-49999 . 5

bonee nogpobHo 0 moauuumpoBaHHOM PyHKUUM beccena cm.
HO.H. BpoHwTenH n K.A.CemernasieB «CnpaBo4HUK MO
MartemaTtuke ana nHXxXeHepos U ydawmxca sysoB» C. 464.
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Honyuunu ob6obwennoe pacnpeoenerue Panes

2 L 52
w(p):%lo(ppzsjexp{_p Ps }
O O

26°

Pgs

Hapamemp H=—— umeent CMolCll OMHOULEHU

O

wlp,p) == p-In(0,p - 1) - eXp[%l : (92 + uz)J

CUCHAIl

ULym




3ameyaHue o6 ncnonb3oBaHnm Mathcad.

B Mathcad nmeetcsa cneunansHasa QyHKUUA

In(m ,x)

Returns the m-th order modified Bessel function of the first
kind. x must be real. m must be between 0 and 100 inclusive.

/IMEHHO 3TOT onepaTop UCNOJSIb30BariCA BhILLE.
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ObcyxaeHune pesynsraTtoB

B npenene cunbHoOro wyma, korga p<<1 obobueHHoe
pacnpegenenue Panesa 6nm3ko K 06bIMHOMY pacrnpeaesnieHmto
Panes

2 2 2
P PP p +p P pL L p

1) u—>0

P 1{ p° p’
W(p) ~ ?exp {—5(?}}{1_ ‘LLZ + U2 262:|

2) 1t —> o

W B 1 < _(P—PS)2
(p)_ﬂcep{ 7o 2 }
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PacnpegeneHue gasbl

w(®) = [w(p.p)dp =

I )
:Ee H {l-l—\/;ZQ [1+(D(Z)]}
z=pcos(¢— @),

2 e
O(myim @G eptlisintiocmu
(shmoipa J'z

unu hynkyusi omudbox erf(z)

350



Bn peOEIIbHbIX CITy4adX

w(p) = %e‘“z {1+\/;zez2 [1+(D(z)]}.

1) u—0

w() = =+ =Lcosto - g, + B o082 - 05).
2T 2\/_ Y, >

2) 4 —>

w(@)=—=exp[ 1 (0 =05 ]

351



[locTpoeHune rpadouka W(o,u) cpeactsamu Mathcad
2¢,u) = - cos(g)

(o) = e L1 avm 20, - 00 (1 s arp(9,00)) |

roe ncnonb3oBaHa cneunanbHasa gyHkuma (Function Category - Special)

erf(z)
Returns the error function.
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Moaenu cnyydyamHblx NpoLeccoB (nnaH)
cm [1]. [haBa 2
m CneKkTpanbHbIN aHannsa curHanos
m[ayccoBcKum crnyydanHbIn npouecc
m Y3KOMOJTOCHbLIN CTauMOHAPHbLIN LLYM
B Y3KOMOMNOCHbIN rayCCOBCKUW LLIYM

e Y3KOMOMOCHbLIVN HErayCCOBCKUW LLYM (03HaKkoMUTLCS
CaMOCTOATENbHO!)

e [NnddY3nMOHHbIN (BUHEPOBCKMIN) NPOLIECC
o KonebaHus, MmoaynnpoBaHHbIE LLYMOM

- aMnNNuUTyaHaa moaynsauug

- pa3oBasa moaynauua

- YacTOTHasa Mmoaynaums
e /IMNynbCHble cnyYyanHble NpoLuecchl
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Ondodpy3noHHbIN (BUHEPOBCKUIN) NPOLIECC

&) = [n@ar;

ds(t)
dt

=1(?)

Mpumep: BpoyHoBCKOe OBUKEeHWE
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d*E (1) 5 450
— | t
" ar PR
Ecnu npenebpeus unepyueti
Wié@ dé(t)
— | t
m dt\z\ I n(?).

=0 i,

t =t/ A—— nepeonpegeneHne BpeMeHU
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[locTaHOBKa 3agayu:

HanTN BEPOATHOCTHbIE CBOMCTBA npouecca &(t), 3Hasa cBoucTBa
npouecca n(t).
[TyCcTb N3BECTHO, YTO:

(n)=0; (n@?*)=0;;

(nm @ +1)) = K,(0) = | Gy(w)e”dw

TpebyeTtca HanTw:
(E)=7 (@) )=0" =2
(EMEE+D)) =K (1.T) = | G(w)e”dw ="
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D (£@0) = [(n(@))dr =0;

(£@)=0

2) (E(1)*) =07 = < | n(@)dejn(ef)der> _
= dejd9'<n(9)n(9')> = jd@jd@’[{o (7);
0—-6".

=j ejdeK(f)

T
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o’ = jd@jd@'](o (1)
0 0

A o'
r_ C

t (B 0 =t ¢
3 3
2 N

D 0

O O P

A 6'=0 t
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Coenaem 3amMeHy nepeMeHHbIX B ABONHOM MHTErpare

. , /. Y




o’ = jd@de'KO(z') = _j‘drtf do + j).d'z: j do
0 0 0 0 —t g

nocne unmezspuposarusi no 0 nouaydum

j‘d‘c(t—z')+ J‘dz'(t—kz') K ()=

KO(T) —

80 8MOPOM UHME2paNe COelaem 3amMeHy T —> —T,

yuumoieas, imo K (t) =K, (—7)

~| [ar—o)+ [de—) K, ):

o> :zjdr(r—r)Ko(r). (D)
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o’ = 2de(l‘—’L‘)KO(T);
2) K (1) = T G,(0)e” do:;

0 t
3)0? =2 | do G,(0)|dr(t —1)e"".

—0 0
4 tv'=t—1, dt'=—dr

>

5) Id’c(l‘ z')e’m — _Idz-' rio(t=T") _ ezcorj'dl_z_r —ioT _

= [Lz(em - 1) —.Le’w‘}e“‘” = %(H it —e"“)
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G’ = ZT Go(a))é(lﬂ’a)r—em”f)da)

— 2T Go(a))%(lﬂeo/—cos(m)—fM)da) —

u3z —3a uyemunocmu G, (®) nepeuéprknymovie crazaemvie

He 0a0ym 6KIa0a 6 UHme2pai;

1 —cos(wt) = 2[sin[

2

wl

)

o’ = 4T G, ()

(. [a)r
SINn| —

2

]

@

2

do.
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6)) ®» —0 Q) t—0 Q)

»)=0.3
h(0.01, t)
h(0.3, 1) 0.5 h(® ,2)
h(0.5, 1) h(o , 1)
iy o | /Sy AN
10
t o



BbiBOA:

[axe ecnu Wwym «Ha Bxoae» n(t) cTaunoHapHbLIU,
BUHEPOBCKMW NnpoLiecc ¢(t) «Ha Bbixoae»

E(0)=n®adr -
HECTALIMOHAPHbIN:

- [cotj\z
. sin| —
67 (1) =4[ G, (@) 2| de

\ Y, 365




[penenbHbii cnyyan t — 0O

o’ (1) = 2| de(t—1)K,(7)
(n(aput +7)) =K, (r) =5,

o’ = 2602jdr(t—r)= 2602(
0

O

Gt

T —>0

tr—lrz
2

J

2,2,
=0, 1;

366



KoHeYyHoe BpeM4d KoppensLnm

o’ (1) = 2j- dr(t—7)K,(7);

Ty

K,(t)=0; exp(—i],

CumMBOSbHOE BblUMCNEHWE UHTerpana ¢ nomoublo MathCad:

t
[ B3
—t 2

J (t—r)-erod’c—>exp — |-t + 7
0 o



o (2) = 2631‘02

g(t)

l

——1+exp

To

|

g(x) =exp(—x) + x— 1

!

Ty

j .
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[lpenenbHbivi cnyyam { — o

o-z(t) — 20—31-02 L_I‘F CXPp [—Lj :
T, 7,

Ilpu t>>1,

O-z(t) = 265702 L_l—l—% ~ 20‘370 [f—To]
Ty

o’ ()~ 20.t,|t—7,]
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[TloBeneHue o(t) B npeaenbHbIX cryvyasax

o’ (t) =+

2
ot

k 2631‘0 [t —TO]

y(T)

(1 <<1,)

(t>>1,)

1001

50T




N(t) - 6enbin LWym

G, (o) = const =G,

UHMEHCUGHOCHTIb ULYMA OOUHAKOBA HA 8CeEX YACMOMAX

(NNt +71)) =K, (1) = I G,(w)e”do =

. 0, ecrtu t # 0O,
:GO-IQ da):Go. _

o, ecau t =0,

=21m(G,0(1).
_[ edo =2m-5(1).

—C0

K, (t)=2D5 (1)

D =rG,.
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N(t) - 6enbin LWym

1 —17 cnoco6

o’ = 2jd'c(z‘ —7)K,(T)

o’ = 2de(t—T)2D5(T)= 4Djdr(t —7)0(7) =

=2Dt.

o =~2Dt
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(1) =4[ Gy()

00

N(t) - 6enbin LWym

2 —1 cnocoo

(L (o))
SIN| —
2

1

do =4G, sz dw

do —> — - signum(t) - -t

2

373



N(t) - 6enbin LWym

10 |

Z-signum(t)-n t 5 ]

0
— 10 0 10
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N(t) - 6enbin LWym

o’ (1) = 4T G,(o)

(. (a)t
sin| ——

7

\

a

)

2

do =4G, T do

=2Dt (1=0), D=nG,

Taxum obpazom

c’(t)=2Dt
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N(t) - 6enbin LWym
,D,J'IFl QTOINO YAaCTHOIO cnyqaﬂ MOXHO TakKXe BbIHYANCIINTDb

KOppenaumoHHY yHKUKIO (Be3 BbiBoAA) U KOS MPULIMEHT
Koppensauun

(2Dt (r =0),
K(t,7) =(EME{+1))=42D(t—[t|) (-t <71 <0),
0 (t <—t.
(1
NV1+71 /1 (20).
__K@n) | il .
R(t.7)= o()o(t+71)) - V1+71/t (F1<7=0),
0 (t <—t.
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R(7)

0.5

N(t) - 6enbin LWym

R(T):: : if 1>0
I+

L - ||

\/1+'c

0 otherwise

if -1<1t<0




[[ayCCOBCKUW CNEKTP MOLLIHOCTU

G,(®) = G,(0)exp(—w” / 2h*).
IIpu smom
K, (t)=0c;exp(-h’t?/2); o, =2nG,(0)h

Mcnonbayem cpopmyny

[ (cotj\z
. sin| —
6* (1) =4[ G, () 2| da
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[ayCCOBCKMU CNEKTP MOLL

HOCTU

Mcnonb3yem YncneHHbin pacyet. Ob603Ha4eHo:

s(t)=0%(t)

00

®

exp[—l(a))ﬂ - Sm(%t) d

s(t) = >

®

— o0

4 [

s(t) 21
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benbin LLyM ¢ OTOUNLTPOBAHHLIMU HU3KUMU

Go (a)) —

Z(V

YaCTOTaMWU
D
T o +h’
2D _
62 — _(1 e ht)

2

h

2
o +1

1

0.5

10
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Pnukkep-LIyM (Lym 1 /f¥1
CneKkTp MOLLHOCTN UMEET BUA:

4
GO(@)=D “o , 0<y<l.

w

1
Ilpunumas y = > npouzgeoem pacyem o (1)
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Y(t) =

Onnkkep-Lym (Lym 1 [f¥1

(0

Y(t) 2™

O603HaueHo Y (t)=0%(t)
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Onnkkep-Lym (Lym 1 [f¥1

2D
o’ = (o, 1)
w, cosmy /2
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CBogHbIN rpaduk 3aBUCUMOCTU O%(t) AN pasHbIX
LLIYMOB Ha «BX04e» BUHEePOBCKOro npotLecca

LLlym Ha «Bxoge»
o (t]]

1- donukkep wym

e 2 — Benbli Wy

4 3 — rayccoBCKuu
CNEeKTp

4 — OenbIn WyMm C
- , | OTUNLTPOBAHHLIMM
’ 1 ’ ’ ) HU3KMMW YacTOTaMu
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Moaenu cnyydyamHblX NpoLeccoB (NnaH) cm[1]. Maea 2

B CnekTpanbHbIM aHann3 curHanoB
H[ayccoBCKUWU CnyYyauHbIX npoLuecc
B Y3KOMOMNOCHbIN CTaUMOHAPHbIU LLYM
B Y3KOMOMOCHbIN rayCCOBCKUW LLIYM

e Y3KOMOJSTOCHbIN HEraYCCOBCKUMN LLIYM (03HaKoMMTbCS
CaMOCTOATENbHO!)

m ANPPY3NOHHBLIN (BUHEPOBCKNIN) NpoLecc
o KonebaHusd, MoaynnpoBaHHbIe LLIYMOM

- aMnNNuUTyaHaa moaynsauus

- pa3oBaa Moaynauua

- YyacToTHada Moaynaums
e /IMNynbCHble cny4YyanHble Npouecchl
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KonebaHua, mogynmpoBaHHbIE LLIYMOM.
AmnnutyoHaa moaynsaumsa (AM) wymom n(¢)

c.(t)=a, [1 +n(t)]cos(a)0t +@,)

Amplitude - amnnntyna
[locTaHOBKa 3aga4u:

3agaH Wwym
n(t) [TocTaHOBKa 3aga4yn obpaTtHas no
CpaBHEHUIO C TOW, KOTOpada Obina ang
Y3KOMOJSOCHOrO LWyma
s(t)="7
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KornebaHusi, MoaynmpoBaHHbIE LLIYMOM.
dasoag moaynauns (PM) wymom 1 (7)

Sp(t) = a, cos(wt +1(2))

Phase — dpasa

[TocTaHOBKA 3aaa4u:

3agaH LWym
n(t) [TocTaHOBKa 3aga4yn obpaTtHas no
CpaBHEHUIO C TOW, KOTOpada Obina ang
Y3KOMOJSOCHOrO LWyma
s(t)="7
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KonebaHua, mogynmpoBaHHbIE LLIYMOM.
YacTtoTHaga moaynauua (HM) wymom n(¢)

. (t)=a, cos(a)ot + j;n(t)dt)

Frequency - YyacTtoTa

[locTaHOBKa 3aga4u:

3agaH Lwym
n (t) [TocTaHOBKa 3aga4n obpaTHasi N0 CPaBHEHUIO C
TON, KOTOpas bbina Anga y3KkononocHOro wyma
s(t)="
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MoaroTtoBka wyma 1(¢)

k:=0.20
b := morm(21,0,3)

s1 := cspline(x,b)

Nn(t) = interp(s1l,x,b,t)

n(t

—10

t:=0,001..4
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GA(D)

AmMnnu

TyOHas MoaynsaumMa LyMOM

EA) =(1+ 0.1- (1) - cos(20t)

AL A AAAA.

IR A
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AMNNuTygHas mogynauusa wymom 1(t) w
He3aBucmmasa criydyamHaa gasa

EA) :=(1+01-n®)-cos(20-t + md(2-n))

AW T

,Ihrl.ﬂ,“d 1l N \Illl i ‘||| it
| H b ’! ll W

391



dazoBas mogynsauma wymom 1 (1)

P

F

WV

ﬂ

f\

EP(1) = 1 - cos(20t + n (D)

I
)
1

\vd
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YacTtoTHasa moaynauma wymom 1(2)

t
w(t) = J n(t) dt
0

% LLLUALALAL

= VTV
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AmnnuntyaHaga moaynauma (AM) noapobHo
n(tmayuonapuvii CAy4auHblil NPOUECC

P, — PAGHOMEPHO pacnpe()eﬂeﬂa HA UHmepediie [O, 277:]

1 - K —iot
w(g)==—; 1=0; nn, =K,@) = [ G(w)e " do.

27
Hangem cpeaHee oT ¢

% = a, [1 +77(t)] cos(w,f + @, )
n(t) = 0;

1 2r
cos(w,t +@,) = Py cos(w,f +@,)dp, =0
0

s()=0 394



AmMnnuntygHasa mogynauma (AM)

Miwem KoppenaunoHHYyo

K(t)=EE =

doyHKLUMIO npoLiecca ¢

=(a,) [1+n(0)]cos(eyt +,)[1+n( +7).

cos(w,(t+7)+¢,)=

—(a, ) :1+M/+W5+n(t)n(t+r):

cos(myt +@,)cos(@,(f+T)+@,) =

= (a, )’ [1+ K, (2)] cos(myt + @, ) cos(@, (£ +7)+ @, ):

3aecbk nogpasymeBaeTca ycpeaHeHue no

crnyyaviHou ¢ase [

f(pg) =

T
2T

27
| f(90)do,
0
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AmMnnutygHas mogynauma (AM)
cos(wyf +@,)cos(w,(F+7)+p,) =

= (cosw cos @, —sin @t sin @, )-(cos @, (¢ +7) cos @, —sinw, (¢ +7)sin @, ).

2 1 - 2 l .
cOS %:E; sin %25; cos @, sing, = 0.

cos(wyf +@,)cos(w,(f+7)+p,) =

1 . .
= E(COS Wt coswy(t +T)+sinosino,(t+1))=

:%cos(}o_o/t—/wo/—a)o‘r) =%cos(a)or)
K(r)=¢c¢. =

=(a,) [1+ K, ()] cos(w,t + @) cos(w, (t + 1) + @, ) =

= %(ao )2 [1+ K, ()] cos(w,7).

K(t) = %(ao ) |1+ K, (1)] cos(w,7).
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AmnnutygHas mogynaums (AM)
[lepengem K Bbl4UCIIEHNIO CEeKTPpanbHOM NNOTHOCTK npouecca ¢(t)
oG

G(®) :i j K (e “*dr =

4177: ) I[1+K (‘L')] cos(w,t)e “Tdr =
:i a0)2 J.[COS(CDOT)_I_Ko(T)COS(wof)]e_iwfdf.

(1) (2)

(1) J. cos(w,T)e “ dr =% J. (e +e ™" )e "Tdr =
= 77:(5(0)0 —w)+ S (w, —|—a))).
J. alrodxes BToBY <hop MY
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AmMnnutyoHas moaynauus (AM)

(2) J.KO(T)COS(O)OT)Q_M)TCZT —

1 T 0T —InT —IioT
= | Ko@) (" +e e dr =

| °° i(0y—0 )T —i(0y+0)T B
_EI Ky (7)(e +e )dt =

- ﬂ(Go(a)o —0)+ Gy (o, +0)))
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AmnnutygHas mogynaums (AM)

1

G(w) =Z(a0)2 |6 (0, —®) + (0, +®)+ G, (0, —®) + G, (0, + )]

A
Gy(o)
NcxoaHbin
CnekTp
MOLLHOCTH
lwyma
- -
4G ()
CnekTt
Gy (@ 4+, ) Gy (@ =) MOIJ.I,H(F))CTI/I
aMnnnMTygHo
MOAYNMpoBaH-
HOro LWyMOM
curHana
2N W e >
_a)o 0 COO
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KornebaHusi, MoaynmpoBaHHbIE LLIYMOM
dasoBag moaynauuga (PM) rayccoBCKUM LLIYMOM

x(t) = cllo cos |yt +¢(0)] %“o exp| —i (@t + (1)) |

x@) = > o €XP [i(a)ot + go(t))] + .

Mpeanonoxum, 4to () - CTauMOHaPHBINA rayCCOBCKMI
npouecc.

p()=0; e)pt+7)=K,(1)=02R(7);

K,@) = [ G,(w)e " do;

_ N
W((p)—\/zﬂ:.aoe p{ 2(702}
400



dasosag moaynauma (PM) raycCoBCKUM LLIYMOM
3agadya coCTOUT B TOM, YTOObI HAUTU CTaTUCTUYECKUE
XapakTepucTuku curHana x(t)

x(@) = %ao glveol

(x(1)) = %ao <ei[w0”‘o(r)]> +...= %ao e’ <ei‘”(’) >

o0 o0

—0C

1 o0 (P2 0_2
= do exp— +iQp p=exps———.
N 271 '0-0'[0 { 20-02 ) 2

2
Gy

<ez¢(r)> —e 2
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daszoasa moaynauus (PM)

1 _o

=—a,e * COoSm,l.
2

[Ons ycpeaHeHns pyHKUMKM OAByx nepeMeHHbIX ¢(t) n ¢(t+1) Takke
ncnosnb3dyem pacnpegeneHue aycca (4na gByx NepemMeHHbIX).

2
Go
< S0 eiz‘qomr)) _ o RO

2
_ a ) ,
62:)62 :%[14—8 200 COSZ@Ot].
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daszopasg moaynaums (PM)

Beegem qornyktyauMOHHYIO KOMMOHEHTY 0a30Bo-
MOOYTIMPOBAHHOIO CUrHana:

E(t) = x(1)—(x(2))

U ONsl HEe€ GLIYUCIUM KOPPENAYUOHHYVIO (PYHKYUIO

K(1.1) =88, =
2 _o”
= %e 2 [eKO(” —~ 1] |cosw,T — cos 2(w,T +w,1)].

Takmm obpasom, da3oBO-MOaYNMMPOBAHHbLIW CUTHATT
OKa3blBaeTCA HECTAUMOHAPHbLIM Cry4YanHbIM MPOLIECCOM.
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daszoasa moaynaums (PM)
3aBUCUMOCTb OT BpeMEHUN NepunogmnyecKkad. I'Iposep,eM TaKXe ycpeaHeHne BCcex

BEMUYKNH NO nepuoay KonebaHuin (N0 BpEMEHN), TaK KAk UMEHHO Takmue BENUYUHDI
perncTpumpyroTcst npubopamu.
— I
fO=—| f@adt
T 0

K(t,71) :%}K(I,T)dt =

2

2 o T
_ Yy T, Ko 1J’ _
=—¢ e " —1|-—|lcosw.T —cos2(w.T +w.t)|df =

e 7| | [eosa, (057 + 1))

a? %
=0 o 2 |R® _1lcosw.T.

o) |: ] 0

2 602
a _

K{t,t)="2=¢ 2|~ —1|cosn,r.

(t1)="-e 7| Jeosa,
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da3oBag moaynaumsa (PM)

G(w) = j K(t)e “*dr.

— 42 _ oy

K(t,7) = %e : [eK"“) —l]cos w,T

G(o) = L ay, e_%2 j [e Ko (®) —lJcosa) Te “dr.
2 2 J ’

:% a,) e ? j[ %0 cos(w,7) —cos(w r)] “tdr.
1

—a0

o0 | 1 o0 | | |
I Cos(wor)e—za)rdz_ — E I (ezwof _|_e—za>o17 )e—zcordT —

—a0

=7 (6 (0, —w)+6(0, +)).

T adEPdxssAadk <popryna
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dasoBasg moaynsauma (PM)

Mbl BUOMM, YTO CNEKTP COCTOUT N3 HENPEPbLIBHOW KOMMOHEHTbI U
NBYX OUCKPETHbIX

G(a)) _ 1 (, ) o {T Ko (1) pion Cos(wor)dr}—[n (5(600 —m)+o(w, +a)))]}

~°  HenpepblBHad

,D,I/ICerTHbIe KOMIMOHEHTDI
KOMIMOHEHTAa

BBegem nHTerpanbHyt0 MHTEHCMBHOCTb CMNeKkTpa

o0
I ) Henpep ] ouckp *
—00
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— 1 (ao)ze_%j[odw 7[(5(0)0—50)—1—5(6004-0))):
T —w

OUCKD 4
1 5 - o
— E(Clo) e 2 .
ool w o0
. 1 (a )2 e_TO da) eKO(’C)e—ia)’L' (CO T)dT —
wenpep = —477: 0 COS @, —
2

1 - %
:E(%)z e 22n _[ e® 5 (1) cos(w, ) dr =

0_2

— %(Qfo)2 e %e[{f’ ©) =
2

- %(&6‘9’27%;0 umoK (0)=c,.
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Mpu cnabow Mmopynsiumm curHana: K, (t) <<o,” <<1

1 a2 -% < |
G(w) = 0 e 2 J‘[eKO(” —1] cosm,Te " Tdr ~
2 2 b
g2 -9 % |
—107T
~——e 2 jKO(T) cosm,Te " dr =
47 b

= aff[GO(a) —0y)+ G, (0 +0,)]
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KornebaHusi, MoaynmpoBaHHbIE LLIYMOM
YactoTtHaga moaynauug (YM)-1

Tlo onpeneneHuto: Yactota — 310
(1) =a, cos(P(1)), NpousBoAHas No BpeMeHu oT dasbl,
UacTtoTa = CKOpOCTb U3MEHEHMUS

DO(1r) = w, +1(2), pasbl.
'3oecb N(t) — cnyyanHoin Wwym,

!
D(r) = W, + jdl‘n(f) MOOYITMPYIOLLUIA YacTOTY,
’ 'YyacToTHasi MoaynAUus

t
E(t) =a, cos(wor + j dtn(t)]
0
T.0., hasza P(t) asnaerca oandpdPy3mMoHHbIM (BUHEPOBCKNM) Crly4YanHbIM MPOLLECCOM
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YacTtoTHag moaynaumns (HM)-2

3agagmm ceomctiea wyma n(t):
1) WWym cyMTaeM CTaLUMOHAPHbLIM:;

2) n=0;n"=c nn, =K,(t)= j G,(w)e " do.

Hawa 3agada: nccriegoBaTb CTaTUCTUYECKME CBOUCTBA

am o= [dn()

2) camoro kosrebaHus ¢(t).
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YacTtoTtHaga moaynaumng (HM)-3

Kak Mbl 3HaemM 13 cBOUCTB AN PY3MOHHOro npotecca (CM. BbiLLE,
dopmyna ®) npu nobon ctatnucTmke wyma n(t)

- t

0’ =0’(1)= 2'[dr(t —7)K, (7).

Ilpu t — 0 npubauICeHno umeem :
o’(t)~ 2D¢; D =mrG,(0).
(O UBMEHIAEeMmCs HA oZpanuderHnom unmepsane . 0 < <2,

nosmomy 8 npeoee [ —» o

1
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YacToTHag moaynaumna (HM)-4
B nanbHenwem cymtaem wym n(t) rayccoBckum.

lcnonb3ysa nony4veHHbIE Bbille pe3ynbraThl A9 a3oBou
Moaynsummn KorebaHnn, ans kKoppenaunoHHom yHKUnm K(1)
npouecca ¢(t) MOXXeT BbITb MNOSTy4YEHO BbipaXKeHMe (CMm.
[AXMaHOB], CTp. 165-166, a Takke cM. Bbille cnang 370):

2
da 2
K(t)=—2-"¢ """ cosm,r,

2
(TZ
—, T <<T,,
2
c0oe YW(t)=-
Dz (t-7,), T>>1,
GO

.
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YacTtoTtHaga moaynaumg (MM)-5

Huxxe ncnonbsyem annpoKkCUMUpPYoLLY0 OYHKLNIO

2
w(T,TO) = (l) if T <10

10

y(t,1) 50T

\

|
[—
o
o
—
-

100T - 1
2| ———1 1f T>10
0 2
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YacTtoTtHaga moaynaung (YM)-6

[TpnbnmxeHHaa yHKUMSA MOaYyMPOBaAHHOIO curHana

K(r,k,coO) = exp(—k - \V(’C, 1)) : cos(coO- r)
[TapameTp A - 3TO Mepa MHTEHCMBHOCTU MOAyNupYytoLero wyma. Yem oH 6onbLue,

Tem OornblUe NHTEHCMBHOCTL LWWyMa. Hactota w0 — 9TO OCHOBHAaA YactoTa
MoOynnpyemMblx KornebaHum

Cnesa nposiBnseTcs 2T
KBagpaTuyHas
3aBMCUMOCTb Y OT T

K(t,0.01,2) \

- e e e

CnpaBa nposiBnsaeTcs
NMUHEeNnHas 3aBUCUMOCTb
Y oTT

e
W
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YacToTtHag moaynauma (MM)-7

CneKkTp MOLLHOCTM MOAYNMPOBaHHOIO cUrHana

1) CUNBbHbLIN LWIYM A = 5 100 |
G(y) — J K(’C,S, 10) . e—l-’Y-’C dt
~100
0471
Re(G(y)) 0.27T
£ = 0 o 20

Y
1) CnekTp umMeeT MakCUMyM Ha OCHOBHOM YacToTe konebaHun w, =10,

2) JIMHUK cnekTpa WnpoKne
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YacTtoTtHaga moaynaung (HYM)-8

CreKkTp MOLLHOCTM MOAYNMPOBaHHOIO cUrHana

2) Cnabbin wym A = 0.01

100
Gly) = J K(t,0.01,10) - e 77 dr

— 100

Re(G(y))

| - b |

=20 =10 0 10 20
Y

1) CnekTp nmMeeT MakCMMyM Ha OCHOBHOW YacToTe konebaHuii w, =10,
2) JInHuUM cnekTpa o4YeHb Y3KMEe, YTO OOBbACHAETCS OYEHb Marion aMninTyaoun
MOOYNALUNK YaCTOThl.
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YactoTHaga moaynauug (HM)-9
CnekTp MOLWHOCTM MOAYMMPOBAHHOIO curHana

3) Cnabbin wym A = 0.1

100
Gly) ;:J K(t,0.1,10) - & 77 dr
100

Re(G(y))

ot =
-
l\) -
-

=20 =10 0
Y
JInHnK CreKTpa ywmnpAarnTCd No Mepe HapaCtaHud aMmryintyabl LWymMa
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YactotHasg moaynaumsa (MM)-10

NHTepnpeTauus nony4YeHHbIX pe3ynsraToB
2

a o2
K(r)= %e 20V cosm,T,

o ” 22
1) Tlpwn 6oNbLLIOWN NHTEHCUBHOCTU MOAOYNALMNA o, 7, >>1
B KOppenAunoOHHON PYHKUMK 3aMeHNM Y(T) HA KeadOpamuyHyo
OYHKLMIO T2 1 NOMYYnM rayccoBCKUi cnektp A ~ o,

2

G(w) =

a, [e
42 o,

~(0=00)* 200" | = (0+0y) /207’ ]

2) MNpn manon NHTEHCUBHOCTW MOAYINALNN Dt, >>1
B KOPPENALUNOHHON PYHKUUN 3aMEHUM Y(T) Ha JTUHEUHYIO PYHKLUIO
T U NONYYMM NOPEHLEBCKNIN CNEKTP

2
G(a)):ao D

1

_|_

Ao~ D
1

4.

D’ +(0—w,)’

D’ +(0+w,)”
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